

Полумера для пол-литра



Самому горькому петербургскому пьянице не станет еще горше от того, что сроки продажи алкоголя в городе будут сокращены. Для слабых "на горлышко" граждан потеря трех часов не станет фатальной — в крайнем случае, они запасутся спиртным впрок. Зато подобные полумеры могут стать хорошим PR-ходом для местных властей.

Администрация Петербурга решила воспользоваться своим правом и придумала сократить сроки продажи алкоголя с 21:00 до 9:00. Соответствующий законопроект губернатор города Георгий Полтавченко внес в Законодательное собрание. Сегодня продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции на основе пива в городе на Неве ограничена временным промежутком с 8:00 до 23:00. Таким образом, если инициатива градоначальника будет поддержана депутатами, сроки продажи алкогольной будут сокращены на три часа. При этом под действие закона до 1 июля не попадает пиво и пивные напитки. Выпить крепкий алкоголь "в ночное время" можно будет в кафе и ресторанах.

Если пропойца, подошедший в девять вечера к разноцветной вино-водочной витрине, должен быть априори раздосадован тем фактом, что теперь он не сможет получить бутылки "беленькой", то трезвенники и стоящие на принципах "культурного питания" считают подобные ограничения лишь полумерами.

Для зависимых людей запрет на продажу алкоголя не станет непреодолимым барьером, считают в обществе "Анонимные алкоголики Петербурга". Если человек болен, то он найдет возможность выпить.

"Мое мнение как "анонимного алкоголика", не употребляющего спиртного уже 14 лет, таково: мне было без разницы, как они его продают, — прокомментировала инициативу Полтавченко участница петербургского общества "анонимных алкоголиков", которая представилась Ниной. — Помню, что одно время нельзя было купить алкоголь и до 14:00, и в воскресенье. Но больного человека это не остановит. В советские времена люди ездили к вокзалам, покупали водку у таксистов. Нашему правительству делать нечего, как только менять режим работы вино-водочных магазинов. Что это может изменить?!".

В свою очередь, директор Центра исследований федерального и региональных рынков алкоголя (ЦИФРРА) Вадим Дробиз считает, что инициатива петербургского губернатора не имеет никакого отношения к снижению потребления алкоголя.

По его мнению, ночной запрет на продажу алкоголя является благом, но он не понимает, почему государство не решается его принять, ограничиваясь постепенным сокращением временных рамок.

"Вначале сократили продажу алкоголя и два года об этом трубили, потом запретят продажу пива и еще два года будут об этом трубить. Это не более чем информационный повод, не имеющий отношения к регулированию потребления алкоголя", — отметил Дробиз.

"Ни одна мера по сокращению времени продаж алкоголя или, например, по увеличению расстояния между точками торговли и школами не говорит о заботе государства о населении. Это все PR-акции, и не более того", — добавляет эксперт.

Впрочем, как замечает Дробиз, в Российской Федерации есть регионы, на территории которых действуют куда более строгие антиалкогольные законы. Например, в Чеченской республике спиртное можно купить только в течение двух часов, а в магазинах Ульяновской

области на продажу крепкого алкоголя по воскресеньям наложено "табу".

С ним солидаризируются муниципальные депутаты города на Неве.

"Не можем понять этого, опять частичного решения и даже больше нерешения вопроса! Бой так бой алкоголю! Но нет! Мы повторяем прошлый подвиг депутатов. Они ограничили с время продажи алкоголя с 23:00 до 7:00 и очень этим гордились. Теперь ограничим с 21:00 до 9:00. Ну и что?.. Где радикальные решения?" — недоумевает депутат МО "округ Петровский" Дмитрия Ильковского и предлагает его. По его мнению, если в Санкт-Петербурге существует 111 муниципалитетов, то должно существовать и такое же число специализированных вино-водочных магазинов, отпускающих товар с 9:00 до 21:00. Продажу же спиртного в других торговых точках, в том числе и сетевых магазинах требуется запретить.

Находятся и те, кто видит плюсы в этом планомерном перекрытии "водочного крана".

"Я за! В нашей России-матушке чем будет больше ограничений в этом плане, тем лучше. Опыт показывает, что там, где существуют жесткие рамки продаж, сокращается и потребление. Те, кто имеет проблемы с алкоголем, тот все равно найдет спиртное, как свинья грязи, а для того, кто потребляет более или менее в меру, будет лишней повод не пить. Будет польза и для него, и для его семьи, и с безопасностью в городе станет лучше", — утверждает директор Межрегиональной Ассоциации некоммерческих организаций по решению проблемы наркомании и алкоголизма "Северо-Запад" Яков Годовиков.

То, что подобные законы зачастую носят характер полумер, Годовикова не удивляет, т. к. многие из представителей законодательной и исполнительной власти повязаны с алкогольным бизнесом, который оценивается в сотни миллиардов рублей.

"Когда интересы государства и общества сходятся в одну точку, появляется реальный результат. Нам необходимо взаимное усердие, желание и настойчивость не бояться всех этих людей, которые за бабки готовы кого угодно продать и предать", — дал рецепт борьбы с "алкогольной мафией" Годовиков.

С одной стороны, решать проблему алкоголизма — что в Петербурге, что в стране в целом — необходимо. Однако полностью взять на себя ответственность в этой борьбе никто не хочет. Страх понятен. Кому хочется стать героем народных анекдотов про сухой закон — вторым Горбачевым. С другой стороны, практика принятия половинчатых решений вряд ли коренным образом изменит ситуацию. Ко всему-то подлец человек привыкает! — привыкнет и к этим ограничениям.

Александр Калинин

Материалы по теме

[Эксперт: Антиалкогольный закон — это PR-акция](#)

[Полтавченко считает предложение поднять цены на алкоголь после 21:00 интересным](#)

[Анонимные алкоголики: Больных людей инициатива Полтавченко не остановит](#)

[Полтавченко предлагает запретить продажу алкоголя с 21:00 до 09:00 \(1\)](#)

[Больше всего жалоб на незаконную продажу алкоголя и сигарет детям поступает из Красногвардейского района](#)

[Избитый палестинец "отблагодарил" врачей "скорой" матами и кулаками \(14\)](#)

["Маневры" питерской полиции \(10\)](#)

[Депутаты решают судьбу интерната, где ветераны живут вместе с экс-заключенными](#)

св-во ИА N77-20023 от 15.10.2004, выдано Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия © 2000-2012 Росбалт.RU

Все права на материалы, размещенные на сайте ИА «Росбалт», защищены и охраняются законом Российской Федерации.

При полном или частичном использовании аналитики, интервью или новостей ИА «Росбалт» активная гиперссылка на главную страницу www.rosbalt.ru обязательна.

Использование иллюстраций возможно только с письменного согласия редакции.

© 2012 Программирование и дизайн: Дирекция интернет-проектов ИА «Росбалт»

© 2012 ИА «Росбалт»

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов статей, опубликованных на сайте.

Информационное агентство Росбалт публикует новости Санкт-Петербурга, новости Москвы, новости экономики, новости Украины, новости авто, новости Кавказа,

новости Блогосферы.